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Gelej

Munka és pihenés

A Geleji Agrár Kft igazgatója, Kiss Fe-
renc született helyi ember. A cég elõdjénél, 
a tsz-nél fõkönyvelõ volt, majd elsõ számú 
vezetõ lett, és sok bölcsességgel, türelem-
mel, humorral megáldva igazgatja a rá-
bízott Kft belsõ életét és külkapcsolatait 
egyaránt. Mint maga mondta: paraszti 
sorban nõtt fel, most hasznosítható tudá-
sának jelentõs részét ott szerezte. De sokat 
tanult édesapjától is, aki meghatározó 
gondolatokat adott át számára a világról, 
az emberekrõl, a természetrõl. 

Az élethez, a vezetéshez való tudást 
ugyanis csak részben lehet iskolai formá-
ban megszerezni. Tudni kell azt, amit a 
természetben élõ emberek tudnak: hogy 
minden mindennel összefügg, hogy ember 
- gazdaság - természet jelenségei egymás-
ra épülnek, s mindennek összhangjára 
kell törekednünk. Csak így lehet teljes a 
világ.

Kiss Ferencet most arról kérdeztük: ho-
gyan jött létre a Kft, illetve elõdje, a tsz 
halászati ágazata.

- Az 1960-as években hozták létre a 
Csincse 3,6 millió m3-es záportározóját a 
belvízproblémák kezelésére, s erre 
alapozva alakult ki a településen a 
halászat Dr. Demeter József hajdani elnök 
elgondolásai alapján. A geleji halászat 
rétmûvelési ágban jött létre, ezért a 
tavaink termõképessége nagyobb, mint a 
szíki tavaké. 

Megkapták a halászati jogot, kialakítot-
tak teleltetõket, keltetõházat, ivadék-
nevelõt, és egy komplett halászati verti-
kumot hoztak létre. A geleji tógazdasági 
halászat területe 200 hektár, amelyhez 
természetes víz is kapcsolódik: a Tisza 
folyón és a Nyugati fõcsatornán mintegy 
1000 hektáros területen, 40 folyamkilo-
méternyi és 25 csatorna-folyam-
kilométernyi szakasszal. A geleji halá-
szatnak tehát van természetes vízi és 
tógazdasági része is. Ez annál is érde-
kesebb, mert ezáltal az élõ vízbe történõ 
halkihelyezések egyszerûvé válnak – 
nagyon nehéz ugyanis természetes vízen 
úgy gazdálkodni, ha nincs meg hozzá a 
termelési háttér. A halászati üzemünk 
folyamatosan épült; egyformán fontos 

része a tógazdaság és az élõ víz. Tiszai 
halászaink meghatározói ennek a mun-
kának személyiségükkel, magukkal 
hozott családi-települési tradícióikkal, 
tudásukkal.

Azt tudni kell, hogy ahol nincs halász, 
ott nincs gazdája a természetes vizeknek. 
A mi halászaink vízen járó emberek, 
tudják, ismerik a vizet, ott vannak 
helyben, lehet rájuk alapozni. Õk nem 
fogják lerabolni a Tiszát, mert holnap is, 
holnapután is élni kell.

- A több lábon álló Kft-nek sok dolgozó-
ja van, meghatározó a település és a kör-
nyék életében. Úgy hallottam, hogy a 
munka mellett a kikapcsolódásra is gon-
dot fordítanak.

- Az elmúlt évben pihenõparkot 
építettünk a területünkön, ami a tógaz-
daság szerves része, annak a vízrend-
szerére alapult. A Kft-nek nagyon sok 
munkatársa van, kilencven fõt alkalma-
zunk, közülük nagyon sokan szeretnek 
horgászni. Úgy gondoltuk, kell egy hely, 
ahol a dolgozóink ki tudnak kapcsolódni, 
családi-baráti eseményeket tarthatnak. 
Van sütõ-fõzõ hely, filagória, angol WC, 
játszótér, mindez egy kellemes parkban, 
amit tavaly be is ültettünk 150 fával. 
Azóta is karban tartjuk, kaszáljuk, gon-
dozzuk. 
A gazdaság jól felfogott érdeke, hogy 
pihent, munkára kész legyen a dolgozói 
állomány. Ebben a piacgazdaságban 

nagyon el lehet fáradni a napi munka során, 
és ezt ki kell pihenni, hogy újra hatékonyan 
tudjon az ember dolgozni. Mindez a 
versenyképesség feltétele is, tehát az 
emberi és a jól felfogott gazdasági célok is 
indokolták, hogy megteremtettük ezt a 
pihenõhelyet. 

A park az Ó-Csincse környékén található. 
Gelejnek ez az északi része, ami egy vizes 
élõhely, nagyon szép és gazdag élõvi-
lággal. Külön értéke számunkra, használók 
számára, hogy a kollégáink építették, s ez 
még inkább a sajátunkévá teszi a léte-
sítményt. Hasznát nem kell keresni, de 
megvan: a dolgozóink jó közérzetében, a 
pihenési lehetõségükben, a nyugalmukban, 
amit itt is megszerezhetnek. Mindezt 
minden egyes dolgozónk meg is érdemli, 
higgyék el. 

A park nekem, kívülállónak ezer csodát 
mutatott. Háborítatlan környezetben ad 
összkomfortot a vendégeknek. A tavacska 
félszigetein gólya, szürke gém bóklászik; a 
vízbõl feldobják magukat a halak, horgá-
szatra csábítva; a növekedõ fácskák mu-
tatják, hogy egy-két éven belül árnyas lesz 
a terület. Észak felé ide látszanak a Bükk-
alja hegyei, dél felé a szemnek akadályt 
nem szabó puszta látványa gyönyörködtet. 
És mindezek mellé társul a gondolat: hogy 
valóban vannak a környezetünkben az ér-
tékekre, az emberre súlyt helyezõ cselekvé-
sek, történések.
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